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ekfld iz'u&i=
fo"k; % laLd`r ekl % vizSy
d{kk % "k"Bh lsV % 1

1- bu okD;ksa esa fjDr LFkkuksa dks lgh 'kCn ls Hkjsa& 4 x 1 = 4
¼d½ ueks --------------------------- p lkxjk;A
¼[k½ ns'kk; rLeS ------------------------- Hkkjrk;A
¼x½ Roeso ---------------------------- nzfo.ka RoesoA
¼?k½ unh ----------------------------- lq[klk/kusH;%A

2- budk lqesy djsa& 4 x 1 = 4
¼d½ p (i) lc dqN
¼[k½ loZe~ (ii) vkSj
¼x½ ee (iii) ioZrjkt ds fy,
¼?k½ uxsUnzk; (iv) esjk

3- fjDr LFkkuksa dh iwfrZ djsa& 4 x 1 = 4
¼d½ vge~ laLd`ra] xf.kra --------------------- lk/kq tkukfeA ¼p] ee] rLeS] Roeso½
¼[k½ loZuke inksa dh :ikoyh esa ^loZe~* -------------------- foHkfDr ,oa ----------------------- opu esa gSA

      ¼prqFkhZ&,dopu] izFkek& f}rh;k& ,dopu] lIreh&,dopu½
¼x½ ^ee* --------------------------- okpd loZuke in gSA ¼iq:"k] iz'u] fu'p;] lEcU/k½
¼?k½ dks"Bd esa leqPp; cks/kd vO;; in ------------------------ gSA ¼iz] mi] p] r=½

4- okD; cuk;sa& 3 x 3 = 9
¼d½ Hkkjrk;
¼[k½ Roeso
¼x½ ns'kk;

5- fuEu loZuke in fdl foHkfDr ,oa opu ls lacaf/kr gS& 3 x 3 = 9
¼d½ ee
¼[k½ loZe~
¼x½ rLeS

6- ^izkFkZuk* dh pkj iafDr fy[kdj mldk vFkZ fy[ksa\ 1 x 10 = 10
7- Hkkjr dh fo'ks"krkvksa ij ik¡p okD; fgUnh esa fy[ksa\ 1 x 10 = 10

ekfld iz'u&i=
fo"k; % laLd`r ekl % vizSy
d{kk % "k"Bh lsV % 2

1- fjDr LFkkuksa dh iwfrZ djsa%& 4 x 1 = 4
Roeso ekrk ----------------------------------
Roeso ------------------------------ RoesoA
-------------------------------------------- Roeso
Roeso --------------------------------------- AA

2- budk lqesy djsa%& 4 x 1 = 4
¼d½ ux $ bUnz% (i) lkxj%
¼[k½ fge $ vky;% (ii) uxsUnz%
¼x½ jke% $ p (iii) fgeky;%
¼?k½ lxj% (iv) jke'p
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3- mfpr 'kCnksa ls fjDr LFkkuksa dh iwfrZ djsa%& 4 x 1 = 4
¼d½ ---------------------------- ee firk vflA ¼Roeso] vgeso½
¼[k½ --------------------------------------- iq=ks·fLeA ¼Roeso] vgeso½
¼x½ Hkkjrk; ----------------------- ueLdkj%A ¼ns'kk;] ns'kkr~½
¼?k½ Hkkjro"kZa ee ------------------- vkfLrA ¼losZ] loZe~½

4- bu 'kCnksa dk prqFkhZ ,dopu esa :i crk,¡%& 3 x 3 = 9
¼d½ lkxj
¼[k½ fo'kky
¼x½ ns'k

5- bu 'kCnksa ls okD; cuk,¡%& 3 x 3 = 9
¼d½ ee
¼[k½ l[kk
¼x½ rLeS

6- ^ue%* 'kCn ls ;qDr ik¡p okD; fy[kas\ 1 x 10 = 10
7- laLd`r esa vuqokn djsa%& 1 x 10 = 10

¼d½ eS i<+rk gw¡A
¼[k½ rqe nksuksa [ksyrs gksA
¼x½ og g¡lrh gSA
¼?k½ rqe cksyrs gksA

ekfld iz'u&i=
fo"k; % laLd`r ekl % ebZ
d{kk % "k"Bh lsV % 1

1- fjDr LFkkuksa dh iwfrZ djsa%& 4 x 1 = 4
¼d½ n'kjFkL; ---------------------------------- iq=k% vklu~A
¼[k½ ee ------------------------------ ukfldk vfLrA
¼x½ ee -------------------------------------------- d.kkSZ Lr%A
¼?k½ xtL; ------------------------------- iknk% HkofUrA

2- o.kksZ dks feykdj 'kCn cuk;sa%& 4 x 1 = 4
¼d½ u~ $ v $ j~ $ v% ¾
¼[k½ ?k~ $ v $ V~ $ v% ¾
¼x½ c~ $ vk $ y~ $ v% ¾
¼?k½ o~ $ _ $ {k~ $ v% ¾

3- js[kk [khapdj feyku djsa%& 4 x 1 = 4
¼d½ "kV~ (i) eq[ke~
¼[k½ i¥~p (ii) gLrkS
¼x½ }kS (iii) nsok%
¼?k½ ,de~ (iv) _ro%

4- okD; cuk,¡%& 3 x 3 = 9
¼d½ vfLe
¼[k½ lfUr
¼x½ Hkofr

5- laLd`r esa vuqfnr okD;ksa dks nks ckj fy[ksa%& 3 x 3 = 9
¼d½ ;g yMdk gS & v;a ckyd% vfLrA
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¼[k½ ;g fo|ky; gS & v;a fo|ky;% vfLrA
¼x½ og dkSu gS & l% d% vfLr\

6- fgUnh esa vuqokn djsa%& 1 x 10 = 10
¼d½ e`x% pyfrA
¼[k½ Nk=k iBfrA
¼x½ e;wj% u`R;frA
¼?k½ Nk=% xPNfrA

7- ,d ls n'k rd dh la[;kvksa ds laLd`r in fy[ksaA 1 x 10 = 10

ekfld iz'u&i=
fo"k; % laLd`r ekl % ebZ
d{kk % "k"Bh lsV % 2

1- fjDr LFkkuksa dh iwfrZ djsa%& 4 x 1 = 4

,dopue~ f}opue~ cgqopue~

¼d½ yrke~ ---------------------------------- yrk%

¼[k½ xPNkfe xPNko% ------------------------------

¼x½ ------------------------- yr;ks% yrklq

¼?k½ xfe";kfe  ------------------------------------ xfe";ke~%

2- js[kk [khapdj feyku djsa%& 4 x 1 = 4

¼d½ pRokj% (i) rsjg

¼[k½ =;ksn'k (ii) rhu

¼x½ =;% (iii) vBkjg

¼?k½ v"Vkn'k (iv) pkj

3- o.kks± dks feykdj 'kCn cuk;sa%& 4 x 1 = 4

¼d½ d~ $ _ $ "k~ $ .k~ $ v% ¾

¼[k½ o~ $ v $ j~ $ "k~ $ vk ¾

¼x½ u~ $ _ $ r~ $ ;~ $ v $ e~ ¾

¼?k½ c~ $ vk $ y~ $ v $ d~ $ v% ¾

4- budk laLÑr :i fy[ksa%& 3 x 3 = 9

¼d½ ?kM+k

¼[k½ rkykc

¼x½ yky

5- fuEu 'kCnksa dk o.kZfoPNsn djsa%& 3 x 3 = 9

¼d½ xt%

¼[k½ iq"ie~

¼x½ v'o%

6- fuEukafdr la[;kvksa ds c<+rs Øe esa fy[ksa%& 1 x 10 = 10

i¥~p] v"Vkn'k] }kn'k] uo

=;ksn'k] lIr] ,dkn'k] v"V

7- yrk 'kCn dk ÁFkek] f}rh;k] r`rh;k foHkfDr :iksa dks fy[ksaA 1 x 10 = 10
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ekfld iz'u&i=
fo"k; % laLd`r ekl % tqykbZ
d{kk % "k"Bh lsV % 1

1- fjDr LFkkuksa dh iwfrZ djsa& 4 x 1 = 4

xPNfr] ficke%] /kkor%] xPNr%
¼d½ ?kksVdkS -------------------------------------------------A
¼[k½ eksgu% fo|ky;e~ ------------------------------A
¼x½ xtkS -----------------------------------------------------A
¼?k½ o;e~ tye~ ----------------------------------------A

2- lgh feyku djsa& 4 x 1 = 4

¼d½ ;w;e~ (i) fy[kkfe
¼[k½ ckfydk% (ii) [kknFk
¼x½ xtk% (iii) dwnZfUr
¼?k½ vge~ (iv) ficfUr

3- fjDr LFkkuksa dh iwfrZ djsa& 4 x 1 = 4

[kknkfe [kknko% [kknke%
¼d½ pykfe pyko% ------------------------
¼[k½ iB ---------------------------- iBr
¼x½ --------------------- vHkore~ vHkor
¼?k½ Hkofr ------------------------ HkofUr

4- bu fØ;kinksa ls okD; cuk,¡& 3 x 3 = 9

¼d½ iBkfe
¼[k½ glke%
¼x½ [kknko%

5- 'kCnkFkZ fy[ksa%& 3 x 3 = 9

¼d½ ?kksVd%
¼[k½ xt%
¼x½ ,rkfu%

6- okD;ksa dks cgqopu esa cnyas& 1 x 10 = 10

¼d½ ckyd% /kkofrA
¼[k½ iq"ie~ irfrA
¼x½ ckfydk onfrA
¼?k½ e`x% pjfrA

7- yrk 'kCn dk ÁFkek] f}rh;k] r`rh;k foHkfDr :iksa dks fy[ksaA 1 x 10 = 10

ekfld iz'u&i=
fo"k; % laLd`r ekl % tqykbZ
d{kk % "k"Bh lsV % 2

1- mfpr 'kCn ls [kkyh txgksa dks Hkjsa& 4 x 1 = 4
vge~] ckfydk] o;e~] ;w;e~

¼d½ ---------------------------------- ØhMfrA
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¼[k½ ---------------------------------- iBke%A
¼x½ ---------------------------------- onkfeA
¼?k½ ---------------------------------- xPNFkA

2- lgh feyku djsa& 4 x 1 = 4
¼d½ vge~ (i) [kknfl
¼[k½ ckyd% (ii) [ksyke%
¼x½ o;e~ (iii) xPNfr
¼?k½ Roe~ (iv) fy[kkfe

3- fjDr LFkkuksa dh iwfrZ djsa& 4 x 1 = 4
[kknkfe [kknko% [kknke%

¼d½ pykfe pyko% ------------------------
¼[k½ iB ---------------------------- iBr
¼x½ --------------------- vHkore~ vHkor
¼?k½ Hkofr ------------------------ HkofUr

4- bu fØ;kinksa ls okD; cuk,¡& 3 x 3 = 9
¼d½ iBkfe
¼[k½ glke%
¼x½ [kknko%

5- 'kCnkFkZ fy[ksa%& 3 x 3 = 9
¼d½ ?kksVd%
¼[k½ xt%
¼x½ ,rkfu

6- okD;ksa dks cgqopu esa cnysa& 1 x 10 = 10
¼d½ ckyd% /kkofrA
¼[k½ iq"ie~ irfrA
¼x½ ckfydk onfrA
¼?k½ e`x% pjfrA

7- ik¡p tkuojksa ds uke ds o.kksZa dks vyx&vyx djsaA 1 x 10 = 10

ekfld iz'u&i=
fo"k; % laLd`r ekl % vxLr
d{kk % "k"Bh lsV % 1

1- fjDr LFkkuksa dks Hkjsa& 4 x 1 = 4
¼d½ bna ee~ ------------------- vfLrA
¼[k½ v= ee~ -------------------- fuolfrA

¼x½ ee ---------------------------- vusds tuk% lfUrA
¼?k½ ee ----------------------------- o`)% vfLrA

2-  bu 'kCnksa dks leqfyr djsa& 4 x 1 = 4
¼d½ fir`O;% (i) cM+k HkkbZ
¼[k½ ekrkegh (ii) ekrk dk HkkbZ
¼x½ ekrqy% (iii) firk dk HkkbZ
¼?k½ vxzt% (iv) ukuh
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3- bu 'kCnksa dk ,dopu esa :i fy[ksa& 4 x 1 = 4
¼d½ x`gdk;sZ"kq --------------------------
¼[k½ lfUr --------------------------
¼x½ ifjokjk% --------------------------
¼?k½ /kkofUr --------------------------

4- bu 'kCnksa dk okD; esa Á;ksx djsa& 3 x 3 = 9
¼d½ x`gs &
¼[k½ djksfr &
¼x½ ØhMfr &

5- 'kq) djds fy[ksa& 3 x 3 = 9
¼d½ lk Ákax.ks ØhMkfeA
¼[k½ fo|ky;a p iBusu xPNkfeA
¼x½ e;k dks¿fi Hkzkrk ukfLrA

6- vius ifjokj ds fo"k; esa ik¡p okD; laLÑr esa fy[ksaA 1 x 10 = 10
7- ^dk;sZ"kq^ ds vk/kkj ij bu 'kCnksa ds lIreh cgqopu esa :i fy[ksaA 1 x 10 = 10

x`g] pØ] ifjokj] Ákax.k] lq[k

ekfld iz'u&i=
fo"k; % laLd`r ekl % vxLr
d{kk % "k"Bh lsV % 2

1- fuEu 'kCnksa dk vFkZ crk;sa& 4 x 1 = 4
¼d½ Lolk
¼[k½ ekrkeg%
¼x½ fir`O;%
¼?k½ vuqt%

2- lgh laLÑr crk;sa& 4 x 1 = 4
¼d½ dgrk gS &
¼[k½ vk¡xu esa &
¼x½ i<+rh gS &
¼?k½ firk dk &

3- fjDr LFkkuksa dks dks"B esa fn, x, 'kCnksa ls Hkjsa& 4 x 1 = 4
  ekrk] [kV~ok;ke~] dq#r%] yXuk] dks·fi
¼d½ }kjs l% -------------------- fr"BfrA
¼[k½ --------------------------- x`gdk;sZ"kq ------------------ HkofrA
¼x½ ee ----------------------------- Hkzkrk ukfLrA
¼?k½ rkS firkegL; lsoka -------------------------A

4- ^gfj* bdkjkUr&iqfyax 'kCn dk :i iapeh] "k"Bh] lIreh] lEcks/ku foHkfDr ds rhuksa opu esa fy[ksaA 3 x 3 = 9
5- fuEu 'kCnksa dk okD; esa Á;ksx djsa& 3 x 3 = 9

¼d½ vfi &
¼[k½ ØhMfr &
¼x½ x`gs &

6- fuEu 'kCnksa dk laLÑr 'kCn fy[kas& 1 x 10 = 10
¼d½ cM+k HkkbZ
¼[k½ ekrk dk HkkbZ
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¼x½ NksVk HkkbZ
¼?k½ nknk

7- vius ifjokj ds fo"k; esa pkj okD; laLÑr esa fy[ksaA 1 x 10 = 10

v)Zokf"kZd iz'u&i=
fo"k; % laLd`r ekl % flrEcj
d{kk % "k"Bh lsV % 1

1- fjDr LFkkuks dks Hkjsa& 4 x 1 = 4
¼d½ ---------------------------- lrka foHkwr;%A
¼[k½ fo}ku --------------------------- iwT;rsA
¼x½ losZ lUrq -----------------------------------A
¼?k½ ----------------------------------- ija lq[ke~A

2- bu 'kCnks dks lqesfyr djsa& 4 x 1 = 4
¼d½ fir`O;%           ¼1½ cM+k HkkbZ
¼[k½ ekrkegh          ¼2½ ekrk dk HkkbZ
¼x½ ekrqy%            ¼3½ firk dk HkkbZ
¼?k½ vxzt%            ¼4½ ukuh

3- mfpr 'kCnks ls [kkyh LFkkuksa dks Hkjsa& 4 x 1 = 4
vge~] ckfydk] o;e~] ;w;e~
¼d½ ---------------------------- ØhMfrA
¼[k½ ------------------------------- iBke%A
¼x½ ------------------------------- onkfeA
¼?k½ ------------------------------ xPNFkA

4- budk laLd`r #i crk;sa& 3 x 1 = 3
¼d½ ?kM+k ¼[k½ rkykc ¼x½ yky

5- fuEukafdr 'kCnksa ls okD; cuk;sa& 3 x 2 = 6
¼d½ jktk   ¼[k½ fo}ku  ¼x½ lqf[ku%

6- vius ifjokj ds fo"k; esa ik¡p okD; laLd`r esa fy[ksa& 2 x 5 = 10
7- bu 'kCnksa dk iapeh ,oa "k"Bh ,dopu esa #i crk;sa& 2 x 2 = 4

ckyd] yrk
8- fdlh rhu 'yksdksa dks fy[kdj mldk vFkZ fgUnh esa fy[ksaA 3 x 5 = 15

v)Zokf"kZd iz'u&i=
fo"k; % laLd`r ekl % flrEcj
d{kk % "k"Bh lsV % 2

1- dks"Bd esa ls mi;qDr 'kCn pqudj fjDr LFkkuksa dks Hkjsa& 4 x 1 = 4
¼d½ v;e~ ---------------------------------A  ¼ckydk%@ckyd%@ckydkS½
¼[k½ lk -------------------------------------A  ¼/kkofr@/kkor%@/kkofUr½
¼x½ ----------------------------- u`R;fUrA ¼e;wjkS@e;wjk%@e;wj%½
¼?k½ iq"ikf.k ------------------------------A ¼fodlfr@fodlfUr@fodlr%½

2- bu 'kCnksa dks lqesfyr djsa& 4 x 1 = 4
¼d½ Kkua Hkkj%               ¼1½ olq/kSo dqVqEcde~
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¼[k½ mnkjpfjrkuka rq         ¼2½ fØ;ka fcuk
¼x½ Lons'ks iwT;rs            ¼3½ dqrks fo|k
¼?k½ lq[kkfFkZu%               ¼4½ jktk

3- lgh mÙkj ij ¼√½ fu'kku yxk;saa& 4 x 1 = 4
dkjd fpg~u

¼d½ lEiznku us ¼    ½
¼[k½ dj.k ls] }kjk ¼    ½
¼x½ viknku dks ¼    ½
¼?k½ drkZ dks] ds fy;s ¼    ½

4- fn;s x;s iz'uksa dk mÙkj fy[ksa& 3 x 3 = 9
¼d½ fdlds fy;s lEiw.kZ i`Foh ifjokj ds leku gS\
¼[k½ fo|k fdls izkIr ugh gksrh\
¼x½ fdl izdkj dh ok.kh cksyuh pkfg;s\

5- uhps fy[kh la[;kvks ds laLd`r in fy[ks& 3 x 2 = 6
¼d½ mUuhl ¼[k½ iUnzg ¼x½ vkB

6- Hkkjr dh fo'ks"krkvksa ij ikap okD; fgUnh esa fy[ksaA 1 x 10 = 10
7- fuEu 'kCnkas dk r`rh;k] prqFkhZ] iapeh] "k"Bh cgqopu esa #i crk;sa& 1 x 9 = 9

Qy] lk/kq

v)Zokf"kZd iz'u&i=
fo"k; % laLd`r ekl % flrEcj
d{kk % "k"Bh lsV % 3

1- mfpr 'kCn ls [kkyh txgksa dks Hkjsa& 4 x 1 = 4
¼d½ ,rr~ fde~ ---------------------------------\
¼[k½ xt% -------------------------------------------A
¼x½ o;e~ tye~ -------------------------------A
¼?k½ ?kksVdkS ----------------------------------------A

2- lgh feyku djsa& 4 x 2 = 8
¼d½ vge~ ¼1½ [ksyke%
¼[k½ ckyd% ¼2½ [kknfl
¼x½ o;e~ ¼3½ fy[kkfe
¼?k½ Roe~ ¼4½ xPNfr

3- fjDr LFkkuksa dks Hkjsa& 4 x 1 = 4
¼d½ ijksidkjk; lrka -----------------------------A
¼[k½ fo|k ------------------------------------ fou;e~A
¼x½ ---------------------------------------- fØ;ka fcukA
¼?k½ ------------------------------------- djksfr ikie~A

4- foykse 'kCn fy[ksa& 3 x 2 = 6
¼d½ lR;e~
¼[k½ fiz;e~
¼x½ vkReu%

5- fuEu fØ;kinksa ls okD; cuk,¡& 3 x 2 = 6
¼d½ iBkfe
¼[k½ glke%
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¼x½ [kknko%
6- vius ifjokj ds fo"k; esa pkj okD; laLd`r esa fy[ksaA 1 x 8 = 8
7- vius Lej.k ls dksbZ nks 'yksd fy[ksaA 1 x 10 = 10

v)Zokf"kZd iz'u&i=
fo"k; % laLd`r ekl % flrEcj
d{kk % "k"Bh lsV % 4

1- fjDr LFkkuksa dks Hkjsa& 4 x 1 = 4

¼d½ ------------------------------ lrka foHkwr;%A

¼[k½ fo}ku ----------------------------- iwT;rsA

¼x½ losZ lUrq -------------------------------------A

¼?k½ ------------------------------------- ija lq[ke~A

2- budk lqesy djsa& 4 x 1 = 4

¼d½ ux $ bUnz% ¼1½ Hkkjre~

¼[k½ fge $ vky;% ¼2½ uxsUnz%

¼x½ Hkjr% ¼3½ fgeky;%

¼?k½ lxj% ¼4½ lkxj%

3- mfpr 'kCnksa ls [kkyh txgksa dks Hkjsa%& 1 x 4 = 4

¼Roe~] vge~] o;e~] ;w;e~½

¼d½ ------------------------------------ iBke%A

¼[k½ ----------------------------------- ficflA

¼x½ ----------------------------------- onkfeA

¼?k½ ---------------------------------- xPNFkA

4- fn, x, iz'uksa dk mÙkj fy[ksa& 3  x 3 = 9

¼d½ fdl izdkj dh ok.kh cksyuh pkfg,\

¼[k½ dkSu lHkh txg iwtk tkrk gS\

¼x½ fo|k ls D;k izkIr gksrh gS\

5- fuEu 'kCnksa ls okD; cuk,¡& 3 x 2 = 6

¼d½ x`gs

¼[k½ [kV~ok;ke~

¼x½ ØzhMfr

6- fuEukafdr la[;kvksa dks c<+rs Øe esa fy[ksa& 1 x 8 = 8

i¥~p]  v"Vkn'k]  }kn'k] uo] =;ksn'k  lIr] ,dkn'k] v"V

7- laLd`r esa vuqokn djsa& 5 x 3 = 15

¼d½ eksgu vke [kkrk gSA

¼[k½ os yksx ?kj tkrs gaSA

¼x½ geyksx i<+rs gaSA

¼?k½ Qwy f[kyrs gaSA

¼M-½ cPps lksrs gSaA
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v)Zokf"kZd iz'u&i=
fo"k; % laLd`r ekl % flrEcj
d{kk % "k"Bh lsV % 5

1- fjDr LFkkuksa dks dks"Bd esa fn, x, 'kCnksa ls Hkjsa%& 4 x 1 = 4
¼ekrk] [kV~ok;ke~] dq:r%] yXuk] dks·fi½

¼d½ }kjs l% --------------------------------------- fr"BfrA
¼[k½ -------------------- x`gdk;sZ"kq ----------------- HkofrA
¼x½ ee~ -------------------------------------- Hkzkrk ukfLrA
¼?k½ rkS firkegL; lsoka --------------------------------A

2- fuEufyf[kr 'kCnksa dks lqesfyr djsa& 4 x 1 = 4
¼d½ Kkua Hkkj% ¼1½ olq/kSo dqVqEcde~
¼[k½ mnkjpfjrkuka rq ¼2½ fØ;ka fouk
¼x½ Lons'ks iwT;rs ¼3½ jktk
¼?k½ cqHkqf{kr% fda u ¼4½ djksfr ikie~

3- mi;qDr dFkuksa ds lkeus lgh ¼√½ rFkk vuqi;qDr dFkuksa ds lkeus xyr ¼×½ dk fpà yxk,¡& 4 x 1 = 4
¼d½ Kkua Hkkj% fØ;k foukA
¼[k½ fo|k nnkfr vfou;e~A
¼x½ iqjk.kkfu lIrn'k lfUrA
¼?k½ fons'ks iwT;rs jktk fo}ku loZ= iwT;rsA

4- fuEukafdr 'kCnksa ls okD; cuk,¡& 3 x 2 = 6
¼d½ ckydk%
¼[k½ iq"ie~
¼x½ lfUr

5- fuEukafdr 'kCnksa dk vFkZ fy[ksa& 3 x 2 = 3
¼d½ ijksidkjk;
¼[k½ dqVqEcde~
¼x½ lq[kkfFkZu%

6- vius ik¡p fe=ksa ds uke ds o.kksZa dks vyx&vyx djsa& 1 x 10 = 10
7- fuEu 'kCnksa dk "k"Bh ,oa lIreh f}opu esa :Ik crk,¡& 2 x 2 = 4

gfj]  lk/kq
8- laLd`r esa vuqokn djsa& 5 x 3 = 15

¼d½ eSa tkrk gw¡A
¼[k½ os yksx [ksyrs gSA
¼x½ rqe dgk¡ tkrs gksA
¼?k½ geyksx ?kj tkrs gSA
¼M-½ og i<+us tkrs gSA

ekfld iz'u&i=
fo"k; % laLd`r ekl % vDVwcj
d{kk % "k"Bh lsV % 1

1- dks"B esa fn, x, 'kCnksa ls fjDr LFkkuksa dks Hkjsa& 4 x 1 = 4
¼d½ ,dfLeu~ ous ,d% Hk;adj ------------------- olfr LeA ¼flag%@C;k?kz%½
¼[k½ l ous ------------------------- i'kwu~ Hkkstuk; ekj;fr LeA ¼bPNk fo:isu] bPNkuqlkjs.k½
¼x½ losZ i'ko% Hkhrk% --------------------------------------------A ¼vHkor~@vHkou~½
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¼?k½ rs ------------------------------------ fopkje~ vdqoZu~A ¼fefyRok@fefyr%½
2- budk lqesy djsa& 4 x 1 = 4

¼d½ eRok i lHkh dks
¼[k½ dksisu ii dwn x;k
¼x½ vdwnZr~ iii le>dj
¼?k½ lokZu~ iv Øks/k ls

3- lgh mÙkj ij ¼√½ yxk,¡& 4 x 1 = 4
dkjd fpà

¼d½ lEÁnku us ¼    ½
¼[k½ deZ ls }kjk ¼    ½
¼x½ dj.k dks ¼    ½
¼?k½ dÙkkZ dks] ds fy, ¼    ½

4- fuEu 'kCnksa ls okD; cuk,¡& 3 x 3 = 9
¼d½ Hk;adj%
¼[k½   ous
¼x½ dq=

5- fuEufyf[kr 'kCnksa dk o.kZ foPNsn djsa%& 3 x 3 = 9
¼d½ olfr
¼[k½ xPNrq
¼x½ Hkhrk%

6- ^'k'k&flagdFkk* ls D;k f'k{kk feyrh gS\ 1 x 10 = 10
7- ^r=^ 'kCn ls ;qDr ik¡p okD; fy[ksaA 1 x 10 = 10

ekfld iz'u&i=
fo"k; % laLd`r ekl % vDVwcj
d{kk % "k"Bh lsV % 2

1- fjDr LFkkuksa dks Hkjsa& 6 x 1 = 6
,dfLeu~ ------------------ ,d% Hk;adj% -------------- olfr LeA
l ous ---------------------- i'kwu~ ------------------------ ekj;fr LeA
vr% ---------------------- loZs i'ko% Hkhrk% -------------------A

2- fuEu 'kCnksa dk vFkZ crk;sa& 4 x 1 = 4
¼d½ ekxsZ
¼[k½ dqfir%
¼x½ lokZu~
¼?k½ i'kwu~

3- okD; cuk,¡& 4 x 1 = 4
ous &
flag &
dq= &
rnk &

4- laLÑr esa vuqokn djsa& 4 x 4 = 16
¼d½ og g¡lrk gSA
¼[k½ eSa tkrk g¡awA
¼x½ rqe nksuksa [ksyrs gksA
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¼?k½ lhrk i<+rh gSA
5- fgUnh esa vuqokn djsa& 4 x 3 = 12

¼d½ l xqgk;ka fr"BfrA
¼[k½ Øks/ka ek dq#A
¼x½ ous ,d% flag vklhr~A
¼?k½ ,dfLeu~ ous ,d% Hk;adj% flag% olfr LeA

6- 'k'k&flagdFkk ls D;k f'k{kk feyrh gS\ pkj okD;ksa esa fy[ksaaA 1 x 8 = 8

ekfld iz'u&i=
fo"k; % laLd`r ekl % uoEcj
d{kk % "k"Bh lsV % 1

1- dks"Bxr 'kCnksa dks lgh :iksa esa cny dj fjDr LFkkuksa dh iwfrZ djsa& 4 x 1 = 4

¼d½ l%  ------------------- [kknfrA ¼vksnu½

¼[k½ bnkuha ------------------------- oÙkZrsA ¼la/;kdky½

¼x½ ;qoka dq= ------------------------------A ¼xe~¾xPN½

¼?k½ rnk uohuk ØhMk --------------------------A ¼Hkw¾Hko½

2- fuEufyf[kr okD;ksa dks lqesfyr djsa& 4 x 1 = 4

¼d½ bl le; lcsjk gSA (i) bnkuha izkr%dky% oÙkZrsA

¼[k½ pyks] ?kj pysaA (ii) v= vusdk% ØhMk% HkofUrA

¼x½ ;g eSnku fo'kky gSA (iii) py] x`ga pyke%A

¼?k½ ;gk¡ vusd [ksy gksrs gSaA (iv) bna [ksy{ks=a fo'kkye~A

3- lgh fodYi pqusa& 4 x 1 = 4

¼d½ [kkuk & Hkkstue~] Qye] fe"VkUue~A

¼[k½ ty & tye~] tys] tysuA

¼x½ [ksr esa & {ks=kf.k] {ks=s"kq] {ks=e~A

¼?k½ lw;Z & lw;Z%] lw;Ze~] lw;kZ;A

4- fuEu 'kCnksa ls okD; cuk,¡& 3 x 3 = 9

¼d½ lw;Z%

¼[k½   iou%

¼x½ tyeso

5- lfU/k foPNsn@infoHkkx djsa& 3 x 3 = 9

¼d½ lkxj'p

¼[k½ tyefi

¼x½ dks¿fi
6- fuEufyf[kr fo"k;ksa esa ls ,d ij fgUnh esa ik¡p okD; fy[ksa& 1 x 10 = 10

¼d½ [ksy dk eSnku] ¼[k½  ty dk egRo

7- laLd`r esa vuqokn djsa& 1 x 10 = 10

¼d½ rqe nksuksa dgk¡ tkrs gks\

¼[k½ ;g eSnku fo'kky gSA

¼x½ ty ehBk gSA

¼?k½ ty lcdk thou gSA
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ekfld iz'u&i=
fo"k; % laLd`r ekl % uoEcj
d{kk % "k"Bh lsV % 2

1- eatw"kk ls lgh 'kCn pqudj fjDr LFkkuksa dks Hkjas& 4 x 1 = 4

'kq";fr] thofUr] iz/kkurk] ljksojs

¼d½ losZ"kq p tyL; ------------------- oÙkZrsA
¼[k½ Hkwfe% vfi -------------------------A
¼x½ u|ka ------------------------ p tya e/kqja HkofrA
¼?k½ ouLir;% o"kkZtysu --------------------------A

2- lgh feyku djsa& 4 x 1 = 4
¼d½ lspukr~ (i) gksrk gS
¼[k½ {ks=s"kq (ii) flapkbZ ls
¼x½ thokuke~ (iii) [kksrksa esa
¼?k½ Hkofr (iv) izkf.k;ksa dk

3- mnkgj.k ds vuqlkj fjDr LFkku Hkjsa& 4 x 1 = 4
iq:"k ,dopu f}opu cgqopu
izFke iq:"k ØhMfr ØhMr% ØhMfUr
e/;e iq:"k -------------------------- ------------------------------ ØhMFk
mÙke iq:"k ---------------------------- Øh¿o% ----------------------------

4- fuEufyf[kr 'kCnksa ls ,d&,d okD; cuk;sa& 3 x 3 = 9
¼d½ bnkuhe~
¼[k½   [ksy{ks=e~
¼x½ ckydk%

5- mÙkj fy[ksa& 3 x 3 = 9
¼d½ [ksy{ks=a fdeFk± Hkofr\
¼[k½ vkoka dq= xPNko%\
¼x½ losZ dq= izfo'kfUr\

6- ikB ds vk/kkj ij ty dh egÙkk ij ik¡p okD; fy[ksa& 1 x 10 = 10
7- laLd`r esa vuqokn djsa& 1 x 10 = 10

¼d½ eS i<rk gw¡A
¼[k½ og [kkrk gSA
¼x½ [ksrks esa vUu gksrk gSA
¼?k½ ty lcdk thou gSA

ekfld iz'u&i=
fo"k; % laLd`r ekl % tuojh
d{kk % "k"Bh lsV % 1

1- fjDr LFkkuksa dh iwfrZ djsa& 4 x 1 = 4
¼d½ jke% ------------------------------ lg fo|ky;a xPNfrA
¼[k½ jes'k% ------------------------- fy[kfrA
¼x½ lqjs'k% ---------------------------- lg [kknfrA
¼?k½ iq"ik ------ lg x`ga xPNfrA
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2- fuEufyf[kr 'kCnksa dk o.kZ&foPNsn djsa%& 4 x 1 = 4
¼d½ fo|ky;%
¼[k½ Jo.ke~
¼x½ n`';e~
¼?k½ f'k{kd%

3- fuEu Ásj.kkFkZd fØ;k dk Á;ksx djds okD; cuk;sa& 4 x 1 = 4
¼d½ ikr;fr&
¼[k½ ikB;fr&
¼x½ ys[k;fUr&
¼?k½ pky;fUr&

4- laLÑr esa mÙkj fy[ksa& 4 x 4 = 16
¼d½ euq";% dhn`'k% Ák.kh vfLr\
¼[k½ da fouk thoua dfBua Hkofr\
¼x½ vL;k% tya dhn`'ka Hkofr\
¼?k½ v/kquk tuk% xaxktya fda dqoZfUr\

5- laLÑr esa vuqokn djsa& 4 x 3 = 12
¼d½ f'k{kd i<+krs gSaA
¼[k½ jke i= fy[kokrk gSA
¼x½ og lkbZfdy pykrk gSA
¼?k½ iÙkk fxjrk gSA

6- bZn] gksyh ds fo"k; isj fgUnh esa ik¡p&2 iafDr fy[ksaA 1 x 10 = 10

ekfld iz'u&i=
fo"k; % laLd`r ekl % tuojh
d{kk % "k"Bh lsV % 2

1- fjDr LFkkuksa dks Hkjsa& 4 x 1 = 4
¼d½ vga ---------------------------------- Nk= vfLeA
¼[k½ lhrk ----------------------------- iRuh vklhr~A
¼x½ ikVfyiq=a ------------------- jkt/kkuh vfLrA
¼?k½ ----------------------------- mÙkjfn'kk;ka fgeky;% -----------------------A

2- o.kZ foPNsn djsa& 4 x 1 = 4
¼d½ xaxk
¼[k½ fgeky;%
¼x½ uxje~
¼?k½ Hkofr%

3- okD; cuk;sa& 4 x 3 = 12
¼d½ jDr%
¼[k½ 'khry%
¼x½ okeu%
¼?k½ e`nqy%

4- laLÑr esa mÙkj fy[ksa& 2 x 3 = 6
¼d½ HkkjrL; ifo=rek unh dk\
¼[k½ vLekda ns'kL; fda uke vfLr\
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5- lqesfyr djsa& 4 x 1 = 4
¼d½  ikpd% ¼v½ Nk=ku~ ikB;fr
¼[k½ Lo.kZdkj% ¼vk½ dqEHka djksfr
¼x½ dqEHkdkj% ¼b½ vyadkja jp;fr
¼?k½ f'k{kd ¼bZ½ ikda djksfr

6- xaxk unh ij fgUnh esa ik¡p okD; fy[ksaA 1 x 10 = 10
7- laLd`r esa vuqokn djsa& 1 x 10 = 10

¼d½ jke tkrk gSA
¼[k½ og fo|ky; x;kA
¼x½ geyksx i<+rs gSA
¼?k½ jhrk ukprh gSA

ekfld iz'u&i=
fo"k; % laLd`r ekl % Qjojh
d{kk % "k"Bh lsV % 1

1- e×tw"kk ls mfpr 'kCn pqudj fjDr LFkkuksa dh iwfrZ djsa& 4 x 1 = 4

  tUro%] /kherke~] dygsu] dk

¼d½ fÁ;okD;Ánkusu losZ rq";fUr --------------------------A

¼[k½ rLekÙknsoa oDro;a opus --------------------------- nfjnzrkA

¼x½ dkO;'kkL= fouksnsu dkyks xPNfr ------------------------A

¼?k½ O;lusu rq ew[kkZ.kka funz;k ------------------------------- okA

2- bu 'kCnksa dks lqesfyr djsa& 4 x 1 = 4
¼d½ Jks=L; i  fo|k ls ghu O;fDr
¼[k½ vfe=L; ii /kughu dk
¼x½ v/kuL; iii fe=ksa ls jfgr O;fDr dk
¼?k½ vfo|L; iv dku dk

3- fjDr LFkkuksa dh iwfrZ djsa& 4 x 1 = 4
  iq:"k% ,dopue~ f}opue~ cgqopue~
ÁFke iq:"k%    iBrq ------------------- iBUrq
e/;e iq:"k% -------------------   iBre~   iBr
mÙke iq:"k% --------------------   iBko --------------------

4- fuEu 'kCnksa ls okD; cuk,¡& 3 x 3 = 9
¼d½ dqr% &
¼[k½ lEeku% &
¼x½ olsr &

5- fuEu 'kCnksa dk lfU/k&foPNsn djsa& 3 x 3 = 9
¼d½ fo|kxe%
¼[k½ rnso
¼x½ lEeku%

6- fdlh nks 'yksdksa dks fy[kdj vFkZ fy[ksaA 2 x 5 = 10
7- laLÑr esa vuqokn djsa& 1 x 10 = 10
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¼d½ jke ?kj tkrk gSA
¼[k½ eksgu iqLrd i<+rk gSA
¼x½ 'khyk i= fy[krh gSA
¼?k½ eqds'k lR; cksyrk gSA

ekfld iz'u&i=
fo"k; % laLd`r ekl % Qjojh
d{kk % "k"Bh lsV % 2

1- fjDr LFkkuksa dh iwfrZ djsa%& 4 x 1 = 4
¼d½ ;fLeUns'ks u lEekuks ----------------------A
¼[k½ O;lusu rq ---------------------- okA
¼x½ --------------------------- lR;a ------------------- Hkw"k.ke~A
¼?k½ ------------------------------------------- dkyks xPNfr /kherke~A

2- mi;qDr dFku ds lkeus lgh ¼√½ dk rFkk vuqi;qDr dFku ds lkeus xyr ¼×½ dk fpà yxk,¡A 4 x 1 = 4
¼d½ nkua gLrL; Hkw"k.ke~A ¼    ½
¼[k½ lR;a Jks=L; Hkw"k.ke~A ¼    ½
¼x½ Jks=L; Hkw"k.ka 'kkL=e~A ¼    ½
¼?k½ ;= lEeku% r= olsrA ¼    ½

3- okD; cuk;as& 4 x 1 = 4
¼d½ dqr%&
¼[k½ olsr&
¼x½ lEeku%&
¼?k½ rnso&

4- laLÑr esa mÙkj fy[ksa& 2 x 3 = 6
¼d½ dq= u olsr\
¼[k½ gLrL; Hkw"k.ka fde~\

5- laLÑr esa vuqokn djsaA 4 x 3 = 12
¼d½ eSa ?kj tkrk gw¡A
¼[k½ og eksgu ds lkFk vkrk gSA
¼x½ 'khyk >wB cksyrh gSA
¼?k½ rqe iqLrd i<+rs gks A

6- ^uhfr'yksdk%^ ls ,d 'yksd fy[kdj mldk vFkZ fy[ksaA 1 x 10 = 10
7- fuEufyf[kr fo"k;ksa ij laLd`r esa nks&nks okD; fy[ksa& 1 x 10 = 10

¼d½ fo|ky;%] ¼[k½ xzke%

okf"kZd iz'u&i=
fo"k; % laLd`r ekl % ekpZ
d{kk % "k"Bh lsV % 1

1- fjDr LFkkuksa dks dks"Bd esa fn, x, 'kCnksa ls Hkjsa%& 4 x 1 = 4
¼d½ v;e~ --------------------------------------A ¼ckydk%@ckyd%@ckydkS½
¼[k½ lk ------------------------------------------A ¼/kkofr@/kkor%@/kkofUr½
¼x½ ---------------------------------- u`R;fUrA ¼e;wjkS@e;wjk%@e;wj%½
¼?k½ iq"ikf.k -----------------------------------A ¼fodlfUr@fodlfr@fodlr%½
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2- fuEufyf[kr 'kCnksa dks lqesfyr djsa& 4 x 1 = 4
¼d½ fir`O;% ¼1½ cM+k HkkbZ
¼[k½ ekrkegh ¼2½ ekrk dk HkkbZ
¼x½ ekrqy% ¼3½ firk dk HkkbZ
¼?k½ vxzt% ¼4½ ukuh

3- mi;qDr dFkuksa ds lkeus lgh ¼√½ rFkk vuqi;qDr dFkuksa ds lkeus xyr ¼×½ dk fpà yxk,¡& 4 x 1 = 4
¼d½ fiz;okD; iznkusu losZ rq";fUrA
¼[k½ ew[kkZuka dky% dkO;'kkL=fouksnsu xPNfrA
¼x½ nkua gLrL; Hkw"k.ke~A
¼?k½ lR;a Jks+=L; Hkw"k.ke~A

4- bu 'kCnksa ls okD; cuk,¡& 3 x 2 = 6
¼d½ lw;Z%
¼[k½ iou%
¼x½ tyeso

5- fuEukafdr 'kCnksa dk o.kZ&foPNsn djsa& 3 x 2 = 6
¼d½ fo|ky;%
¼[k½ fo|kFkhZ
¼x½ Jo.ke~

6- fn, x, iz'uksa dk mŸkj laLd`r esa fy[ksa& 3 x 2 = 6
¼d½ euq";% dhn`'k% izk.kh vfLr\
¼[k½ da fcuk thoua dfBua Hkofr\
¼x½ vLekda ns'kL; fda uke vfLr\

7- fuEufyf[kr fo"k;ksa esa ls ,d ij fgUnh esa ik¡p okD; fy[ksa& 1 x 10 = 10
bZn] gksyh

8- laLd`r esa vuqokn djsa& 2 x 2 = 4
¼d½ ?kksM+k nkSM+rk gSA
¼[k½ f'k{kd i<+krs gSA

okf"kZd iz'u&i=
fo"k; % laLd`r ekl % ekpZ
d{kk % "k"Bh lsV % 2

1- bu okD;ksa esa fjDr LFkkuksa dks lgh 'kCn ls Hkjsa%& 4 x 1 = 4
¼d½ ueks ------------------------------------ p lkxjk;A
¼[k½ ------------------- rLeS -------------------- Hkkjrk;A
¼x½ ------------------------ loZa ee~ ------------------------A
¼?k½ Roeso ------------------------------ nzfo.ka RoesoA

2- lgh feyku djsa& 4 x 1 = 4
¼d½ ,rr~ ¼1½ vkrk gS
¼[k½ ,rs ¼2½ ;s@;s lc
¼x½ ,rkfu ¼3½ ;g
¼?k½ vkxPNfr ¼4½ ;s nks

3- mi;qDr dFkuksa ds lkeus lgh ¼√½ rFkk vuqi;qDr dFkuksa ds lkeus xyr ¼×½ dk fpà yxk,¡& 4 x 1 = 4
¼d½ /kherka dky% funz;k xPNfrA
¼[k½ ;= lEeku% r= olsr~A
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¼x½ Jks;L; Hkw"k.ka 'kkL=e~A
¼?k½ lR;a d.BL; Hkw"k.ke~A

4- ,dinsu mŸkjr& 3 x 2 = 6
¼d½ xaxk dqr% izHkofr\
¼[k½ vL;k% tya dhn`'ka Hkofr\
¼x½ HkkjrL; ifo=rk unh dk\

5- fgUnhHkk"kk;ke~ vuqonr& 3 x 3 = 9
¼d½ ;qoka dq= xPNFk%\
¼[k½ euq";% lkekftd% izk.kh oŸkZrs\
¼x½ oLrqr% losZ /kekZ% lekuk% lfUr\

6- ^^'k'k&flagdFkk** dgkuh ls D;k f'k{kk feyrh gS\ ik¡p okD;ksa esa fy[ksa& 1 x 13 = 13
7- fuEufyf[kr fo"k;ksa ij laLd`r esa nks&nks okD; fy[ksa& 1 x 10 = 10

¼d½ fo|ky;%
¼[k½ fgeky;%

okf"kZd iz'u&i=
fo"k; % laLd`r ekl % ekpZ
d{kk % "k"Bh lsV % 3

1- eatw"kk ls mfpr 'kCn pqudj fjDr LFkkuks dh iwfrZ djsa& 4 x 1 = 4
¼tUro%] /kherke~] dygsu] dk½

¼d½ fiz;okD;=nkusu losZ rq";fUr ------------------------A
¼[k½ rLekrnso oDrO;a opus ------------------ nfjnzrkA
¼x½ dkO;'kkL=fouksnsu dkyks xPNfr ----------------A
¼?k½ O;lusu rq ew[kkZ.kka funz;k ----------------------- okA

2- budk lqesy djsa& 4 x 2 = 8
¼d½ 'k'k% ¼1½ Hkhrk%
¼[k½ i'ko% ¼2½ y?kq% i'kq%
¼x½ fopkje~ ¼3½ cye~
¼?k½ cqf)% ¼4½ vdqoZu~

 3- mi;qDr dFkuksa ds lkeus lgh ¼√½ rFkk vuqi;qDr dFkuksa ds lkeus xyr ¼×½ dk fpà yxk,¡& 4 x 1 = 4
;Fkk & i=a irfrA ¼ √ ½
¼d½ ckyd% tya ikr;fUrA ¼    ½
¼[k½ f'k{kd% ikB;frA ¼    ½
¼x½ l% f}pfØdka pky;r%A ¼    ½
¼?k½ xt% pyfrA ¼    ½

4- fuEufyf[kr 'kCnksa ls ,d&,d okD; cuk;sa& 3 x 2 = 6
¼d½ bnkuhe~ &
¼[k½ [ksy{ks=e~ &
¼x½ ckydk% &

5- mÙkjkf.k fy[kr& 3 x 3 = 9
¼d½ losZ tUro% dsu rq";fUr\
¼[k½ dq= u olsr~\
¼x½ eq[kkZ.kka dky% dFka xPNfr\
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6- laLd`r esa vuqokn djsa& 3 x 3 = 9
¼d½ og galrk gSA
¼[k½ rqe nksuks i<rs gksA
¼x½ eSa fy[krh g¡wA

7- ^tyeso thoue~^ ikB ds vk/kkj ij ty dh egÙkk ij ik¡p okD; fy[ksaA 1 x 10 = 10

okf"kZd iz'u&i=
fo"k; % laLd`r ekl % ekpZ
d{kk % "k"Bh lsV % 4

1- eatw"kk ls mfpr 'kCn pqudj fjDr LFkkuks dh iwfrZ djsa& 4 x 1 = 4

¼'kq";fr] thofUr] iz/kkurk] ljksojs½
¼d½ losZ"kq p tyL; --------------------------- oÙkZrsA
¼[k½ Hkwfe% vfi -------------------------------------------------A
¼x½ u|ka --------------------- p tya e/kqja HkofrA
¼?k½ ouLir;% o"kkZtysu -----------------------------A

2- fuEufyf[kr okD;ksa dks lqesfyr djsa& 4 x 2 = 8

¼d½ bl le; losjk gSA ¼1½ bna [ksy{ks=a fo'kkye~A
¼[k½ pyks] ?kj pysaA ¼2½ bnkuh izkr%dky% oÙkZrsA
¼x½ ;g eSnku fo'kky gSA ¼3½ v= vusdk% ØhMk% HkofUrA
¼?k½ ;gka vusd [ksy gksrs gSSA ¼4½ py] x`ga pyke%

3- lgh mÙkj ij ¼√½ ,oa xyr ij ¼×½ dk fpà yxk,¡& 4 x 1 = 4

'kCn vFkZ
¼d½ lrke ,d lkS
¼[k½ Lons'ks vius ns'k esa
¼x½ Jks=L; dku ls
¼?k½ vylL; vkylh dk

4- mnkgj.k ds vuqlkj fjDr LFkku Hkjsa& 4 x 1 = 4

  iq#"k ,dopu f}opu cgqopu
izFke iq#"k  ØhMfr  ØhMr%  ØhMfUr
e/;e iq#"k  ØhMfl ----------------  ØhMFk
mÙke~ iq#"k ------------------  ØhMko% -----------------

5- fuEufyf[kr okD;ksa dks cgqopu esa cnysa& 3 x 2 = 6

;Fkk & l% iBfrA  rs iBfUrA
¼d½ ckyd% /kkofrA ----------------------------------A
¼[k½ iq"ie~ irfrA ----------------------------------A
¼x½ ckfydk onfrA ----------------------------------A

6- laLd`r esa vuqokn djsa& 3 x 4 = 12

¼d½ jkds'k Qy [kkrk gSA
¼[k½ eqds'k lR; cksyrk gSA
¼x½ vke ehBk gksrk gSA

7-  ^lk/kq^ 'kCnL; izFkek] f}rh;k] r`rh;k] iapeh] lIreh foHkfDr #ikf.k fy[kr~A 1 x 10 = 10
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okf"kZd iz'u&i=
fo"k; % laLd`r ekl % ekpZ
d{kk % "k"Bh lsV % 5

1- fjDr LFkkuksa dh iwfrZ djsa& 4 x 1 = 4
¼d½ --------------------------------- lrka foHkwr;%A
¼[k½ fo}ku -------------------------------- iwT;rsA
¼x½ losZ lUrq ----------------------------------------A
¼?k½ --------------------------------------- ija lq[ke~A

2- fuEufyf[kr okD;ksa dks lqesfyr djsa& 4 x 2 = 8
¼d½ fudVkr~ ¼1½ tye~A
¼[k½ fu/kZuk; ¼2½ oL=s.k
¼x½ ihrsu ¼3½ Nk=k;
¼?k½ m".ka ¼4½ xzkekr~

3- dks"Bd esa ls mi;qDr 'kCn pqudj fjDr LFkkuksa dh iqfrZ djsa& 4 x 1 = 4
¼d½ vkoke~ ---------------------------------A ¼iBkfe@iBko%@iBke%½
¼[k½ -------------------------------- dwnZfUrA ¼u`i%@e.Mwd%@okujk%½
¼x½ v;e~ -----------------------------------A ¼ckydk%@ckyd%@ckydkS½
¼?k½ lk ----------------------------------------A ¼/kkofr@/kkor%@/kkofUr½

4- uhps fy[kh la[;kvksa ds laLÑr in fy[ksa& 3 x 1 = 3
¼d½ ikap ----------------------------
¼[k½ iUnzg ----------------------------
¼x½ mUuhl ---------------------------

5- fuEufyf[kr 'kCnks ds f}opu vkSj cgqopu fy[ksa& 3 x 2 = 6
¼d½ fir`O;% -------------------------------- ----------------------------
¼[k½ vuqt% -------------------------------- -----------------------------
¼x½ vxzt% -------------------------------- -----------------------------

6- mÙkjkf.k fy[kr& 5 x 3 = 15
¼d½ [ksy{ks=a fdeFk± Hkofr\
¼[k½ vkoke~ dq= xPNko%\
¼x½ losZ dq= izfo'kfUr\
¼?k½ dnk egku~ dksykgyks Hkofr\
¼M-½ o;a la/;kdkys dq= xPNke%\

7- ^'k'k & flagdFkk^ ds vk/kkj ij nl iafDr;ksa esa dksbZ dgkuh fy[ksaA 1 x 10 = 10

okf"kZd iz'u&i=
fo"k; % laLd`r ekl % ekpZ
d{kk % "k"Bh lsV % 6

1- dks"B esa fn;s x;s 'kCnksa esa "k"Bh foHkfDr dk #i nsdj fjDr LFkkuks dks Hkjsa& 4 x 1 = 4
¼d½ ikVfyiq=a ----------------------------- jkt/kkuh vfLrA  ¼fcgkj½
¼[k½ MkWDVj jktsUnz% izlkn% ----------------------- izFke% jk"Vªifr% vklhr~A  ¼Hkkjr½
¼x½ vga -------------------------------- Nk=% vfLeA ¼"k"BoxZa½
¼?k½ --------------------------------- tya {kkja HkofrA ¼leqnz½

2- lgh fodYi ij ¼√½ dj fu'kku yxk;sa& 4 x 1 = 4
¼d½ [kkuk & Hkkstue~] Qye~] fe"Bkue~A
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¼[k½ ty & tye~] tys] tysuA
¼x½ [ksr esa & {ks=kf.k] {ks=s"kq] {ks=e~A
¼?k½ lw;Za & lw;Za] lw;Ze~] lw;kZ;A

3- fuEufyf[kr lfU/k&foPNsn@infoHkkx dks lqesfyr djsa& 4 x 1 = 4
¼d½ tyeso             ¼1½ tye~ $ vfi
¼[k½ bR;srs              ¼2½ lkxj% $ p
¼x½ lkxj'p            ¼3½ tye~ $ ,o
¼?k½ tyefi             ¼4½ bfr $ ,rs

4- fuEukafdr fjfDr;ksa dks Hkjdj okD; fuekZ.k djsa& 3 x 2 = 6
¼d½ v'o% r`.ke~ -------------------------A
¼[k½ ------------------ Qye~     Øh.kkfrA
¼x½ ------------------ 'kuS% 'kuS%     /kkofrA

5- mÙkjkf.k fy[kr& 1 x 10 = 10
¼d½ 'kqHkdk;sZ"kq dL;k% tyL; vko';drk Hkofr\
¼[k½ v/kquk tuk% xaxktya fde~ dqoZfUr\
¼x½ o;a la/;kdkys dq= xPNke%\

6- bu 'kCnksa dk iapeh ,oa "k"Bh ,dopu esa #i crk;sa& 5 x 2 = 10
flag]  'k'k] yrk] gfj ] lk/kq

7- laLd`r esa vuqokn djsa& 4 x 3 = 12
¼d½ og lkbZfdy pykrk gSA
¼[k½ lhrk i= fy[kokrh gSA
¼x½ eSa gh iq= gwWA
¼?k½ Hkkjr esjk lcdqN gSA

okf"kZd iz'u&i=
fo"k; % laLd`r ekl % ekpZ
d{kk % "k"Bh lsV % 7

1- eatw"kk ls mfpr 'kCn pqudj fjDr LFkkuks dh iwfrZ djsa& 4 x 1 = 4
¼fodlfUr] vfLr] iBkfe] ikB;fUr½

¼d½ v;e~ vLekda fo|ky;% ---------------------------A
¼[k½ o;a fo|ky;s ------------------------------------------------A
¼x½ fo|ky;s lIr f'k{kdk% -------------------------------A
¼?k½ m|kus fofo/kkfu iq"ikf.k ---------------------------A

2- fuEufyf[kr 'kCnksa dks lqesfyr djsa& 4 x 1 = 4
¼d½ Kkua Hkkj% ¼1½ olq/kSo dqVqEcde~A
¼[k½ mnkjpfjrkuka rq ¼2½ fØ;ka fcuk
¼x½ Lons'ks iwT;rs ¼3½ jktk
¼?k½ cqHkqf{kr% fda u ¼4½ djksfr ikie~

3- o.kksZa dks tksM+dj 'kCn fy[ksa& 4 x 1 = 4
¼d½ c~ $ vk $ y~ $ v $ d~ $ v%
¼[k½ ;~ $ v $ r~ $ v $ u~ $ r~ $ b
¼x½ u~ $ _ $ r~ $ ;~ $ v $ e~
¼?k½ o~ $ v $ j~ $ "k~ $ vk

4- fuEu fØz;kinksa ls okD; cuk;sa& 3 x 2 = 6
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¼d½ iBkfe
¼[k½ glke%
¼x½ [kknko%

5- lfU/k&foPNsn@in foHkkx djsa& 3 x 13 = 3
¼d½ tyefi
¼[k½ Hkwes'p
¼x½ bR;srs

6- bu 'kCnksa dk prqFkhZ ,oa lIreh f}opu esa #i crk;sa& 5 x 2 = 10
xzke] ekyk] fe=] fxfj] fo".kq

7- vius ifjokj ds fo"k; esa ikap&ikap okD; fgUnh ,oa laLd`r esa fy[ksa& 1 x 15 = 15

okf"kZd iz'u&i=
fo"k; % laLd`r ekl % ekpZ
d{kk % "k"Bh lsV % 8

1- fjDr LFkkuksa dks dks"B esa fn;s 'kCnksa ls Hkjsa& 4 x 1 = 4
¼ekrk] [kV~ok;ke~] dq#r%] yXuk] dks·fi½

¼d½ }kjs l% ------------------------------------- fr"BfrA
¼[k½ -------------- x`gdk;sZ"kq -------------------- HkofrA
¼x½ ee~ ------------------------------------ Hkzkrk ukfLrA
¼?k½ rkS firkegL; lsoka ------------------------------A

2- lqesfyr djsa& 4 x 2 = 8
¼d½ d`"kd% ¼1½ mipkja djksfrA
¼[k½ Nk=% ¼2½ d`f"kdk;Ze~ djksfrA
¼x½ fpfdRld% ¼3½ Hkoue~
¼?k½ fo|ky;L; ¼4½ iBfr

3- fjDr LFkkuksa dh iwfrZ djsa& 4 x 2 = 8
iBfl iBFk% iBFk

¼d½ ------------------ fy[kFk% ----------------
¼[k½ xPNfl ----------------- -----------------
¼x½ ------------------ glFk% -----------------
¼?k½ ØhMfl ------------------ -----------------

4- fuEu fØ;kinksa ls okD; cuk;sa& 3 x 2 = 6
¼d½ /kkor%
¼[k½ iBke%
¼x½ glFk

5- fuEu 'kCnksa dk okD; iz;ksx ds }kjk vFkZ Li"V djsa& 3 x 2 = 6
¼d½ Hkkstuk;
¼[k½ foyEcsu
¼x½ vkxr%

6- fuEu 'kCknksa dk prqFkhZ ,dopu ,oa cgqopu esa #i cuk;sa& 1 x 10 = 10
lkxj] fo'kky] ns'k] iq=] fgeky;

7- laLd`r esa vuqokn djsa& 4 x 2 = 8
¼d½ ;g yM+dk gSA
¼[k½ os yM+fd;ka gSA
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¼x½ og dkSUk gSA
¼?k½ ;g esjk ?kj gSA

okf"kZd iz'u&i=
fo"k; % laLd`r ekl % ekpZ
d{kk % "k"Bh lsV % 9

1- eatw"kk ls mfpr 'kCn pqudj fjDr LFkkuksa dh iwfrZ djsa& 4 x 1 = 4
¼xaxktysu~] xaxk] xaxk;ke~] xaxkrVs½

¼d½ --------------------------- Hkkjro"kZL; ifo=rek unh orZrsA
¼[k½ ------------------------------------------------ cgqfu uxjkf.k lfUrA
¼x½ ----------------------------------------------- vusdk% u|% feyfUrA
¼?k½ ---------------------------------------------- d`f"kHkwes% lspua HkofrA

2- budk lqesy djsa& 4 x 2 = 8
¼d½ vge~ ¼1½ [ksyke%
¼[k½ ckyd% ¼2½ [kknfl
¼x½ o;e~ ¼3½ fy[kkfe
¼?k½ Roe~ ¼4½ xPNfr

3- dks"Bxr 'kCnksa dks lgh #iksa esa cnydj fjDr LFkkuksa dh iwfrZ djsa& 4 x 1 = 4
¼d½ l% -------------------------------------- [kknfrA ¼vksnu½
¼[k½ bnkuha ----------------------------------- orZrsA ¼la/;kdky½
¼x½ ;qoka dq= ----------------------------------------A ¼xe~ & xPN½
¼?k½ Roa la/;kdkys izfrfnua ----------------A ¼iB~½

4- fuEufyf[kr 'kCnksa dk o.kZ&foPNsn djsa& 3 x 1 = 3
¼d½ fgeky;%
¼[k½ Hkofr
¼x½ uxje~

5- laLd`rs iz'ukuke~ mÙkjkf.k fy[kr& 3 x 3 = 9
¼d½ Hkkjra izcya jk"Vªa dFka Hkosr~\
¼[k½ vLekda ns'kL; fda uke vfLr\
¼x½ euq";% dhn`'k% izk.kh vfLr\

6- bu 'kCnksa dk izFkek ,oa f}rh;k f}opu esa #i crk;sa& 5 x 2 = 10
gfj] lk/kq] Qy] yrk] ckyd

7- vius Lej.k ls fdUgh nks 'yksdksa dks fy[kdj mldk vFkZ fy[ksA 2 x 6 = 12

okf"kZd iz'u&i=
fo"k; % laLd`r ekl % ekpZ
d{kk % "k"Bh lsV % 10

1- 'yksdksa dks tksM+sa& 3 x 1 = 3
  ^d^     ^[k^

¼d½ fiz;okD; iznkusu ¼1½ vfo?kL; dqrks /kue~A
¼[k½ ;fLeu ns'ks u lEekuksa ¼2½ losZ rq";fUr tUro%A
¼x½ vylL; dqrks fo|k ¼3½ u izhfruZ p ckU/kok%A
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2- mi;qDr dFkuksa ds lkeus lgh ¼√½ dk rFkk vuqi;qDr dFkuksa ds lkeus  xyr ¼×½ dk fpà yxk,¡& 3 x 1 = 3

;Fkk & fiz;okD;iznkusu losZ rq";fUrA ¼√½

ew[kkZ.kka dky% dkO;'kkL; fouksnsu xPNfrA ¼×½

¼d½ nkua grL; Hkw"k.ke~A

¼[k½ lR;a Jks;L; Hkw"k.ke~A

¼x½ /kherka dky% funz;k xPNfrA

3- L=hfyax 'kCnksa ls fjDr LFkkuks dks Hkjsa& 3 x 1 = 3

¼lk] rs] rk%½

¼d½ ---------------------------- glfUrA

¼[k½ ---------------------------- xk;frA

¼x½ ---------------------------- [ksyr%A

4- fjDr LFkkuksa esa mfpr fØ;kin Hkjsa& 3 x 2 = 6

¼d½ l% --------------------------------A  ¼iB~½

¼[k½ ;w;e~ ----------------------------A  ¼ue~½

¼x½ o;e~ ----------------------------A  ¼py~½

5- 'kq) djds fy[ksa& 6 x 2 = 12

¼d½ jkf/kdk [ksyr%A

¼[k½ xt% pyr%A

¼x½ Nk=k% xPNfrA

¼?k½ v'okS /kkofrA

¼³½ vts pjfrA

¼p½ jek iBr%A

6- vius fo|ky; ds fo"k; esa ikap okD; laLd`r esa fy[ksaA 1 x 10 = 10

7- vius Lej.k ls dksbZ nks 'yksd fy[kdj mldk vFkZ Li"V djsaA 1 x 13 = 13


